
Сценарий круглого стола с участием детей и родителей 

в группе компенсирующей направленности «Пчёлки» 
 

Тема: «Семейные традиции и увлечения» 
Цель:  Укрепление семейных связей через обсуждение семейных традиций и 

увлечений, а также создание позитивной атмосферы для обмена опытом и 

взаимодействия детей и родителей. 

 Задачи:  

 Создать позитивное, тёплое пространство для обсуждения, где 

родители и дети будут делиться своими традициями, совместными 

увлечениями и ценностями. 

 Формировать понятие о важности семейных традиций. Помочь 

детям и родителям понять, зачем сохранять и передавать традиции, 

и как они создают уникальный «портрет» каждой семьи. 

 Создать атмосферу открытого диалога. Дать родителям и детям 

лучше узнать друг друга, обсудить их общий досуг и придумать новые 

увлекательные идеи. 

 Подчеркнуть важность обмена опытом между родителями и детьми 

через тёплое общение и обсуждение. 

 

Форма проведения: круглый стол. 

Участники: дети, воспитатели, учитель-логопед, родители. 

 

План проведения: 

1.Приветственная часть.  

2.Обсуждение с детьми значения пословиц о доме по итогам проекта «Такие 

разные дома». 

3.Представление темы. 

4.Представление семьями своих традиций и увлечений.  

5. Мозговой штурм «Придумываем новые традиции». 

6. Сюрприз для родителей – сценка, подготовленная детьми под 

руководством учителя-логопеда. 

7. Подведение итогов. Рефлексия. 

 

Ход мероприятия 
I. Приветственная часть. 

 – Добрый вечер, уважаемые родители и наши участники – «пчёлки»! Очень 

приятно, что все мы нашли время, чтобы поговорить об одной из самых 

важных вещей в нашей жизни – о семье, о доме. 

 

II. Обсуждение с детьми значения пословиц о доме по итогам проекта 

«Такие разные дома». 



– В завершении проекта «Такие разные дома» мы с детьми узнали много 

пословиц. Ребята, кто первый вспомнит пословицу о доме и расскажет, как 

он её понимает? 

Дети называют пословицу. Произносят: «Это значит…» (рассказывают, 

как они понимают пословицу). 

Пословицы для обсуждения: 

 Мой дом – моя крепость. 

 Дом вести – не лапоть плести. 

 Дом построить – не шапку на голову надеть. 

 Не дом хозяина красит, а хозяин дом. 

 В каждой избушке свои погремушки. 

 Дом как полная чаша. 

 Будь, как дома, но не забывай, что ты в гостях. 

 Дом хорош, да хозяин негож. 

 Дом вести, не рукавом трясти. 

 Коли изба крива – хозяйка плоха. 

 Дома и стены помогают. 

 Каков хозяин – таков и дом. 

 В гостях хорошо, а дома лучше. 

 

III.  Представление темы. 

– У каждого из нас есть свои традиции, маленькие семейные ритуалы, 

которые делают нас ближе друг к другу, создают уют и тепло в доме. 

Это может быть что угодно: семейные ужины, совместные прогулки, 

чтение перед сном или даже привычка пить чай за большим столом и 

обсуждать прошедший день. 

Традиции – это то, что укрепляет наши связи и передаётся из 

поколения в поколение. 

Увлечения, которыми мы занимаемся вместе – это время, когда мы не 

только радуемся общению, но и узнаём друг друга. 

 

IV.  Представление семьями своих традиций и увлечений.  

– Сегодня мы предлагаем вам немного погрузиться в мир семейных 

ценностей и традиций. Мы узнаем, как ваши семьи проводят особые дни, чем 

увлечены и, возможно, найдём новые идеи для сближения наших семей. 

 

Каждая семья коротко презентует свои традиции и увлечения 

(сопровождая рассказ фотографиями, продуктами деятельности – 

картинами, изделиями…), делится идеями, которые могут вдохновить 

других участников. 

 

V.  Мозговой штурм «Придумываем новые традиции». 

– Уважаемые участники, предлагаю подумать: а какие традиции 

хотелось бы завести в вашей семье? 

Вопросы для семей: 



 Что бы вы хотели делать больше вместе? 

 Какую новую семейную традицию вы могли бы придумать? 

Родители и дети могут обсудить это сразу, а затем рассказать свои идеи 

всей группе (например: каждое воскресенье смотреть семейный фильм, 

вместе путешествовать…). 

 

VI.  Сюрприз для родителей – сценка, подготовленная детьми под 

руководством учителя-логопеда. 

 

VII. Подведение итогов. Рефлексия. 

– Мы надеемся, что это мероприятие станет для всех нас возможностью 

по-настоящему ощутить, как много нас объединяет! 

Семья – это особое место, где всем хорошо и уютно, а создавать 

традиции – это весело и важно! 

Мы уверены, что каждая семья уникальна, и её традиции и увлечения 

делают детство наших детей счастливым. 

 

Ведущий предлагает поделиться своими впечатлениями: 

– Что больше всего понравилось? 

– Что нового узнали о семейных традициях и увлечениях. 

 
 


